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Loro sedi

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: problematiche deil’ospedale Capilupi di Capri.

Il sottoscritto Cons. regionale. Luigi Cirillo, ai sensi dell’articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei tennini di legge, sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) l’ospedale Capilupi è l’unico presidio ospedaliero dell’isola di Capri che
conta circa 13.000 abitanti durante la bassa stagione e che arriva a circa
20.000 unità nel periodo estivo;

b) l’Isola di Capri dista 90 minuti di trasporto marittimo dalla terraferma e
l’ospedale Capilupi si trova a circa 140 minuti dal dipartimento di
emergenza e accettazione più vicino;

considerato che:

a) in data 24 febbraio 2016, presso la V Commissione consiliare permanente,
si è tenuta un’audizione avente a oggetto “emergenza sanitaria per il P.O.
Capilupi Capri”, cui hanno partecipato il Sindaco del Comune di Capri, il
commissario straordinario dell’Asi Napoli i centro, un consigliere comunale
e un membro del Comitato civico articolo 32 Isola di Capri- Salviamo il
Capilupi:

b) in particolare, nell’ambito dell’audizione, il Comitato civico ha depositato
una relazione volta a evidenziare una serie di problematiche del nosocomio,
rilevando:

a) l’assenza della stmmentazione necessaria e prevista dalla legge per le
ambulanze, per gli ambulatori e per la sala operatoria;
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b) la carenza di personale medico e amministrativo e la non corretta
gestione delle reperibilità (laddove essendo il trasporti marittimo
interrotto per tutta la notte, gli operatori non residenti nell’isola non
riescono a farvi ritorno) che non consentono un adeguato svolgimento
del servizio ospedaliero;

c) l’impossibilità, in alcuni ambulatori, di prenotare le visite mediche
mediante centro unico di prenotazione e tempi di attesa per accedere
alle visite eccessivamente dilatati (in quello oculistico, ad esempio, i
tempi medi di attesa oscillano tra i 2 e i 4 mesi);

d) l’assenza di alcuni ambulatori, quale quello di diabetologia, di
urologia e di medicina interna;

e) la scarsa fornitura di sangue e plasma per l’emoteca, strettamente
necessaria per interventi di pronto soccorso (ma con tempi di
approvvigionamento in caso di necessità che varia tre le 6 e le 8 ore);

O l’assenza di un servizio di pulizia h 24, laddove il servizio funziona
solo dalle ore 6:00 alle ore 18:00;

g) l’impossibilità di assicurare assistenza oncologica;

atteso che le problematiche evidenziate incidono sulla qualità delle prestazioni
erogate dall’ospedale e ne compromettono la funzionalità.

Tutto ciò premesso, considerato e atteso
interroga la Giunta regionale al fine di sapere:

1. Se abbia verificato l’esistenza delle suddette problematiche e ove
riscontrate. quali provvedimenti abbia o intenda assumere per fare fronte
alle cdticità riportate, anche in considerazione della grande importanza, nel
quadro della programmazione ospedaliera regionale, dell’ospedale Capilupi
quale unico presidio ospedaliero dell’Isola di Capri.
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